
Ⅳ 教育委員会アンケートの結果�標本数：都道府県 47　市区町村（政令指定都市を含む）1,725

●調査の方法
　回答方法：オンライン入力による回答
　回答期間：調査票到着～ 7月22日

●回答率
全体 都道府県 市区町村

依頼教育委員会数 1,801 47 1,754

回答教育委員会数 1,772 47 1,725

回答率 98.4% 100.0% 98.3%

●回答市区町村教育委員会の規模別内訳
規模別 件数 内訳（%）

大都市 42 2.4%

中核市 44 2.6%

その他の都市 723 41.9%

町村 916 53.1%

合計 1,725 100.0%

中核市 その他の都市 町村

（%）

大都市

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

件数

回答率（全体）98.4%

[質問2-2]　�質問2で「実施した」「実施する予定である」と回答した場合は、実施した（する予定の）内容を選んで
ください。（複数回答可）

[質問1]　�貴教育委員会所管又は域内の公立学校に係る
平成25年度全国体力・運動能力、運動習慣等
調査結果について、貴教育委員会では独自に分
析を行いましたか。

[質問2]　�平成25年度全国体力・運動能力、運動習慣等調
査結果を受けて、貴教育委員会では子供の体力
向上に関する施策、取組を実施しましたか（実
施する予定ですか）。

行っていない

（%）

行った

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

●市区町村

●都道府県 100.0 0.0

47.9 52.1

実施する予定である 実施していない

（%）

実施した

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

●市区町村

●都道府県 91.5 8.5 0.0

43.8 16.4 39.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

その他

規則正しい生活習慣普及の取組

課題を有する地域、学校への指導主事の訪問・助言

課題を有する地域、学校への人員配置や予算措置

子供の体力向上に係る新事業の予算確保

運動部活動の在り方や指導内容・方法の改善充実の取組

事例校への訪問、情報収集

運動時間が少ない、嫌い・苦手な子供への運動促進の取組

運動時間が少ない中学校女子への運動促進の取組

中学校の運動部活動での外部人材活用の拡大

中学校の保健体育授業での外部人材活用の拡大

小学校の体育専科教員活用の在り方の検討

小学校の体育専科教員配置の拡大

もっと運動したくなる条件が運動時間や意識で
異なることを踏まえた運動促進の取組

「授業が楽しくなった」きっかけを踏まえた授業の工夫改善に係る取組

子供の授業への意識変化を踏まえた授業の工夫改善に係る取組

子供の運動への意識、発達段階に応じた
授業の工夫改善・体力向上に係る取組

調査結果を所管の教育委員会・学校に説明

（%）
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[質問3]　貴教育委員会では平成26年度に独自の体力等の調査を行いますか。

行わない

（%）

行う

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

●市区町村

●都道府県 93.6 6.4

10.7 89.3

[質問2-2] その他（自由記述）の主な回答
調査結果を踏まえた取組
・ 小学校における昼休み・中休みの外遊びの奨励による体力つくりの促進
・ 小学校と市内の大学と連携した体力向上プログラムの研究・実践
・ 調査結果を踏まえた「一校一実践」運動の実施
・ 健康や体力についての協議の場として推進委員会を設置
・ 体力向上推進委員会を中心とした運動の日常化の推進
・ 教員研修会における、昨年度の調査結果報告及び新体力テストの実施方法の説明
・ 小・中体育主任者研修会（悉皆）において、体力の現状と課題を共有し、投能力向上のための研修を実施
・ 新体力テストを平成２６年度から全ての学校、全ての学年で実施
・ 県による拠点校の指定で「１０分間運動」の取組を実施
・ 体を動かすこと、挑戦することは楽しいと感じられる事業の実施（駅伝やサイクリング他）
・ 小学5年生を対象とした市内連合運動会の実施
・ スポーツドクターによる部活動訪問指導を年２回実施、スポーツ障害・熱中症予防の推進
・ 保護者への啓発（「遊び」の奨励など）
・ 保・幼・小・中の連携による「体力つくり系統表」の作成
・ 県の事業（自分の体力を知る、学級ごとに様 な々種目の記録を登録して競い合う等の県の専用サイト）に登録し、

児童への運動の機会の提供、生徒への運動部活動の推奨

[質問3-2]　質問3で「行う」と回答した場合は、各学年について、「悉皆」「抽出」のいずれかを選択してください。

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

高等学校第 3学年

高等学校第 2学年

高等学校第 1学年

中学校第 3学年

中学校第 2学年
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小学校第 4学年
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小学校第 1学年

（%）
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悉皆抽出 抽出悉皆
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36.4

63.6

37.2

50.0
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14.5
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37.5
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64.7 35.3

62.5
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[質問4]　�平成25年度に小学校の体育、中学校の保健体育の各領域等での、教員に対する指導法についての研修を行い
ましたか。小学校低学年、小学校中学年、小学校高学年、中学校のすべての領域等について、あてはまるもの
を選択してください。（複数回答可）

※�指導法についての研修は、小学校教諭対象か、中学校教諭対象かの選択もあります。対象がどちらか確か
めて、選択してください。

※�例えば、体つくり運動領域の研修を小学校低・中・高学年担当の教員を対象にして実施した場合は、それ
ぞれの欄すべてを選択してください。

※�領域名は、小学校高学年・中学校を基準として表示している。
　武道、体育理論は、小学校低・中・高学年に該当なし。
　保健は、小学校低学年に該当なし。

小学校教諭対象

中学校教諭対象

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保健

体育理論

武道

表現運動
（ダンス）

ボール運動
（球技）

水泳

陸上運動
（陸上競技）

器械運動

体つくり運動

（%）
100 90 80 70 60 50 40 30 20 10 0
（%） 小学校低学年 小学校中学年 小学校高学年 中学校 小学校低学年 小学校中学年 小学校高学年 中学校

91.5
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21.3
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4.3
4.3

23.4

8.5
10.6

6.4

8.5
6.4

8.5

14.9

21.3

12.8

12.8

21.3
80.9

8.5
8.5
8.5

0.0
0.0
0.0

3.8
4.3

4.1

1.8

2.0
1.8

9.7

2.9

1.4
1.2

1.5
3.4

1.2

2.6

1.2

2.7
6.8

1.5
1.6
1.7

13.7

9.2

1.3

0.6
0.8
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14.9
14.9

85.1

93.6

0.7
0.9
1.0
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（%）

100 90 80 70 60 50 40 30 20 10 0
（%） 小学校低学年 小学校中学年 小学校高学年 中学校 小学校低学年 小学校中学年 小学校高学年 中学校

保健

体育理論

武道

表現運動
（ダンス）

ボール運動
（球技）

水泳

陸上運動
（陸上競技）

器械運動

体つくり運動 17.2
17.8

17.6

9.6

10.1
9.6

4.0

1.4

8.8
8.5

9.7
1.2

7.2
7.7
8.1

8.8

1.4

8.0

11.7
2.1

6.4
6.3

2.7

2.1

0.2

2.3
2.4
0.7

6.4

97.9
95.7
93.6

21.3

14.9

10.6

19.1
19.1

4.3

83.0
83.0

80.9

80.9
78.7

80.9

4.3

0.0

4.3

31.9
34.0
34.0

0.0

14.9

48.9
48.9
46.8

85.1
85.1

95.7
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[質問5]　�貴教育委員会において、子供の体力向上に関する施策、取組を実施する場合に健康の保持増進との関連を図っ
ていますか。

図っていない

（%）

図っている

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

●市区町村

●都道府県 87.2 12.8

60.3 39.7

[質問5-2]　質問5で「図っている」と回答した場合、それはどのような内容ですか。（複数回答可）

（%）
100 90 80 70 60 50 40 30 20 10 0
（%）

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

その他

ストレス対処等の心の健康

肥満、生活習慣病の予防

心身の発育・発達

食事、睡眠等の規則正しい生活習慣 90.4

38.7

31.3

11.4

3.1

97.6

34.1

46.3

19.5

0.0

[質問5-2] その他（自由記述）の主な回答
「健康の保持増進と関連づけた取組」
・ 食育（学校給食）
・ 学校保健
・ がん教育を含む命の教育
・ 総合型スポーツクラブとの連携
・ アウトメディアの推進、子供とメディアのよりよいかかわり方の啓発、 コーディネーショントレーニングの導入
・ 食育、生活（保健）、運動を関連付けた取組
・ 養護教員研究会との連絡・連携
・ 健康福祉部局が主担当として、食育とからめた学童運動教室の実施
・ 学校保健会との連携
・ 家庭教育の手引書の活用
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[質問6]　�貴教育委員会において幼児の運動促進のための取組を実施していますか（実施する予定ですか）。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

実施する予定である 実施していない実施している

●市区町村

●都道府県 70.2 19.110.6

28.3 6.0 65.7

[質問6-2] その他（自由記述）の主な回答
「幼児の運動促進における取組」
・ 幼児対象のキッズスポーツ塾の開催、体つくり運動の実施
・ 社会教育分野で親子水泳教室の実施やコーディネーショントレーニングの普及、導入
・ 運動遊び指導者講習会、運動遊び実践報告会
・ 「幼稚園等新規採用教員研修会」における実技講習
・ 運動保育士の定期的な派遣
・ 運動能力調査の実施
・ 村内の２歳児を対象に月１回程度、幼稚園の園庭開放を実施
・ 幼稚園教員・保護者向けの指導・啓発資料の配付

[質問7-2] その他（自由記述）の回答例
「中学校女子の意欲喚起・運動促進の取組」
・ 外部指導者の活用
・ 部活動指導支援員を派遣し、部活動における女子生徒のニーズにできるだけ対応しようとしている
・ よりよい生活習慣との関連を図った取組
・ 女子部員が多い文化部で、顧問と連携した定期的な運動促進
・ 小4から中3の6年間の新体力テストの結果を個人に返却し、自身の体力や運動習慣について見直す機会とする
・ 外部講師による小中高生を対象としたダンスレッスンの実施

[質問6-2]　�質問6で「実施している」「実施する予定である」と回答した場合、どのようなことを行っていますか　　
（行う予定ですか）。（複数回答可）

（%）
100 90 80 70 60 50 40 30 20 10 0
（%）

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

保護者への呼びかけ

幼児の遊び場の確保、整備

その他

幼稚園、保育所団体、関係者への
呼びかけ

幼稚園、保育所への訪問、
研修会開催による取組促進

幼児の運動促進に係る取組事例の
情報収集、指導法の研究・普及

幼児期運動指針の普及 22.3

27.7

63.2

55.3

71.1

50.0

21.1

5.3

15.8

51.6

42.3

27.6

29.4

9.6
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[質問7]　�貴教育委員会において、中学校女子の運動・スポーツ実施の意欲喚起、実施促進のための取組を実施して
いますか。

実施する予定である 実施していない

（%）

実施している

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

●市区町村

●都道府県 38.3 29.8 31.9

17.4 9.9 72.7

[質問7-2]　�質問7で「実施している」「実施する予定である」と回答した場合、どのようなことを行っていますか　
（行う予定ですか）。（複数回答可）

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100100 90 80 70 60 50 40 30 20 10 0

（%）

その他

保護者への呼びかけ

中学校女子のニーズ等の把握

地域で多様な種目ができる機会、
場の確保

学校長、教職員の理解促進

地域クラブと連携した活動機会、
場づくりの促進

参加しやすい運動部活動づくりの促進

授業や体育活動の工夫改善の促進 62.090.6

43.8

50.0

31.3

9.4

3.1

9.4

9.4

25.9

51.2

18.7

9.3

14.2

2.1

24.4
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●回答の推移
時期 件数 累計 累計率

５月下旬 330 330 18.6%

６月上旬 82 412 23.3%

６月中旬 78 490 27.7%

６月下旬 60 550 31.0%

７月上旬 119 669 37.8%

７月中旬 454 1,123 63.4%

７月下旬 649 1,772 100.0%
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